
Puljski „Omnibus" piše: V učiteljskem listu „Napredak" 
Čitamo nekoliko statističnih podatkov o stanju šolstva v Istri. 
Te podatke je naš tovariš gotovo izčrpal iz uradnega poročila 
in potem bi izgledalo, kakor da šolske razmere v Istri niso tako 
žalostne za Hrvate in Slovence kakor se misli. Ali temu ni 
tako. Vsa taka uradna poročila so prekinprek lažnjiva za nas 
Hrvate in Slovence. To se vidi že v predstavljanju podatkov, iz 
katerih se zdi v prvi hip, da je šolstvo v Istri jako povoljno 
za Hrvate in Slovence. 

Zato pa čujte, kako zvoni naš zvon! Po uradnem popisu 
je v Istri vsega skupaj 345 050 prebivalcev, od katerih je 
143.096 Hrvatov, 477.717 Slovencev in 136.191 Italijanov. 
Šole so tele: tri državne gimnazije: nemška v Pulju, hrvaška 
v Pazinu in italijanska v Kopru; dve realki: ena v Pulju, c. in 
kr. vojne mornarice (nemška) in deželna italijanska v Pazinu, 
ustanovljena tudi s hrvaškim in slovenskim denarjem od itali

janske signorije (večine dež. zbora) navkljub hrvaškemu gimna

ziju v Pazinu. Eno učiteljišče (v Kopru) s hrvaškim, slovenskim 
in italijanskim oddelkom, katere tri oddelke pa velikodušno ščiti 
— nemški jezik, ki je že v zadnjih treh tečajih učni jezik za 
najglavnejše predmete. V tem pogledu se v zadnjem času 
obrača nekaj na bolje, ker se s 1. decembrom otvori prvi tečaj 
hrvaškega učiteljišča v Kastvu.*) Eazen tega obstoji ena navtiška 
šola v Malem Lošinju z italijanskim jezikom; pet obrtnih na

daljevalnih šol, od katerih je ena hrvaška (v Kastvu); ena 
ženska meščanska šola (licej) z italijanskim učnim jezikom v 
Pulju — (tudi ta šola je deželna, torej vzdrževana za same 
Italijane tudi — s hrvaškim in slovenskim denarjem). Ljudskih 
šol je v vsem 180 (po uradnih podatkih), od teh je hrvaških 61, 
slovenskih 22, italijanskih 66, 2 nemški državni šoli (v Pulju 
in Opatiji) in 2 nemški vojne mornarice v Pulju. Poleg teh 

Šolstvo v Istri. nekaj privatnih: hrvaških družbe sv. Cirila in Metoda in itali

janskih „Lege". 
Potemtakem bi imeli Hrvatje in Slovenci skupno 8 3 

ljudskih javnih šol, a Italijani samo 65. Ali uradna prevara 
je v tem, da so hrvaške in slovenske ljudske šole po ogromni 
večini le z eno učno osebo, dočim ima vsaka italijanska ljudska 
šola po dve in tudi več učnih oseb. Ako seštejemo učne osebe 
na hrvaških in slovenskih šolah, dobimo približno število 120. 
nasproti učnim osebam na italijanskih ljudskih šolah, ki jih je 
200, ako ne več. 

*) Glej naš današnji tozadevni članek! U r e d n i š t v o . 


